

## 『香港機電業（技術人員）-就業及發展』開展禮

### 機電工程署署長陳帆致辭

楊院長、各位嘉賓、各位現場朋友午安：

歡迎大家出席『香港機電業（技術人員）-就業及發展』開展禮，見證機電業界團結一致，推動年青一代加入我們的行列。今日，香港機電業的相關機構空群而出。各大商會和工會、建造業議會、學徒事務署、水務署、機電署，兩電一煤、港鐵等高層管理人員都親臨會場為年青朋友打氣加油。今天亦有不少家長和子女一同出席，反映大家都非常重視年青一代的就業和發展。

機電設備與市民生活息息相關，香港的食水、電力和燃氣供應安全可靠，世界首屈一指。照明、空調、消防、升降機、自動梯、衛生裝置、汽車運輸以至鐵路網絡都是香港這個國際都會必不可少的設施。事實上，由嬰兒出生嘅醫院到離開人世嘅火化處理設備，生老病死，以至起居飲食都與機電設施形影不離。穩定及可靠的機電設施，背後有一羣努不力懈，默默工作的技術人員，為香港繁榮安定作出貢獻。

根據新鮮出爐的財政預算案，隨着各項大型基建工程陸續進入建築高峯期，未來數年的工程開支預計會增加至每年超過七百億港元。這些龐大的基建項目，創造大量就業機會。五條新鐵路、多間醫院的建造及擴建工程、不同類型的運動設施及環保基建等，加上未來數年樓房的建造發展加快，社會投放在機電設備的開支只會有增無減。工程項目完成後，我們更需要大量技術人員操作及保養各項機電設備。在可見未來，機電行業可謂機遇無窮。

根據職業訓練局2011年人力調查報告,從事機電業的技術人員約有7萬人。但近年在人手老化和工程項目不斷增加的情況下,出現了青黃不接的現象,粗略估計就已經有超過5千人的空缺,反映技術人材需求龐大。對年青人來說,正是一個難得的機會。在受訓期間,除了可以學習一技傍身,更會獲得僱主保送修讀技術課程,每月所得訓練津貼可以高達八千港元。完成訓練後,薪酬自然有所提升。只要累積工作經驗和持續進修,更可以晉升成為高級技術人員。假以時日,待遇與專業工程師不遑多讓。事實上,機電業界有很多成功人士,當年都是從技術學員開始。

推動年青一代加入我們的行列,業界不遺餘力。藉著職業訓練局葵涌大樓開放日,我們舉辦『香港機電業(技術人員)-就業及發展』這個十分有意義的推廣活動,加深年青人對機電行業的認識和興趣。大會除了設置就業發展的資訊攤位外,亦特別安排了多場講座,進一步協助年青朋友認識投身機電行業的途徑和就業前景。

本人在此再次衷心感謝參與的機構,與及各方友好的支持和合作,為機電行業長遠發展共同努力。最後,希望有意投身機電行業的青年人把握時機,加入我們的行列,薪火相傳,為社會可持續發展加添動力。 多謝。

2013年3月1日